

# Церква Святого Юра – гордість Дрогобича



© Сергій Крайча  
www.haidamac.org.ua

Підготував  
учень 9-А  
класу:  
Гульцо Олег

- Під час подорожей по Західній Україні можна подивитися на більше ніж сотню дерев'яних церков, кожна з них має свою унікальну історію, і цікава по-своєму. Однак з цього великого списку помітно виділяється справжня перлина Дрогобича - Церква Святого Юра, яку в 2013 році внесли до списку Всесвітньої спадщини ЮНЕСКО.



Церква святого Юри в Дрогобичі — пам'ятка галицької дерев'яної архітектури кінця XV — початку XVI століть, одна з найкраще збережених і належить до числа найкращих пам'яток давньої української сакральної архітектури. Збудована в XV столітті, кілька разів перебудовувалася й остаточних архітектурних форм їй надав талановитий український будівничий Григорій Тесля з Дрогобича[1]. Є частиною відділу дерев'яної архітектури музею «Дрогобиччина».

# ІСТОРІЯ ЦЕРКВИ

Побудована більше п'яти сотень років тому, Святоюрська церква була зовсім маленькою, і досить швидко перестала вміщати всіх місцевих жителів, внаслідок чого в 17 столітті з прикарпатського села Надіїв привезли дерев'яну церкву, за рахунок якої храм був істотно розширено. Примітно, що церква була не куплена, а виміняна на видобуваєму в той час в Дрогобичі сіль.



Одна з головних особливостей церкви - для її будівлі не був використаний жоден цвях - всі частини майстри скріплювали між собою за допомогою дерев'яних кілків. На жаль, під час сучасних реставраційних робіт традиція була порушена, і сучасні майстри вже використовували залізні цвяхи.

# УНІКАЛЬНІ РОЗПИСИ ХРАМУ

Але найбільша цінність храму не зовні, а всередині – там можна побачити унікальні розписи та іконостас 17 століття, автором яких був Стефан Медицький. У всій країні налічується не більше десятка дерев'яних храмів, в яких збережено оригінальний внутрішній розпис, і в цей короткий список входять церкви Чесного Хреста і Святого Юра у Дрогобичі.



Унікальність старовинних розписів полягає в тому, що вони дозволяють дізнатися, як представляли рай і пекло наші предки, дають можливість побачити, в якому одязі ходили в ті часи.

# Церква в церкві

Унікальність церкви Святого Юра підкреслює ще одна її особливість. За хорами на другому рівні храму розташована старовинна Введенська каплиця. Піднятися до неї можна лише драбиною. Деякі фрески більш детально видно саме з другого поверху.



# Цікаві факти

Святоюрську церкву будували без єдиного цвяха: всі її частини були з'єднані дерев'яними кілками. На жаль, сучасні майстри під час реставрації храму користувалися вже підручними матеріалами.



У стародавні часи зведення міцної, надійної дерев'яної споруди вимагало чималих зусиль і часу. У спеціальному соляному розчині колоди вимочувалися кілька років. Такому дереву вже не загрожували комахи та навіть пожежі. Купити і перевезти готовий храм було куди простіше, ніж заготовлювати дерево таким чином.

Дякую за увагу